

ны-ты, които станахъ въ Унгаріѣ между Унгаре-ты и Росіане-ты, между Унгаре-ты и Чехы-ты, и Нѣмци-ты, и Италянци-ты? Зачто не описахъ събытія-та, които ся случихъ между тѣхны-ты съсѣды, нѣ никакъ не ся касаяхъ до тѣхъ? Зачто ти, и за което спомянувать, бѣлжать за него весма кратко, неопредѣленно и весма чясто неправо? Зачто и зарадъ работж-тж Унгарскж, която нѣколко ся е касала и до тѣхъ, че Унгаре-ти сж были тѣхни съжзници, спомянхъ само съ нѣколко думы, весма кратко?

Явно е, че въ това врѣмя Россія е была за тѣхъ Скиѣя; ти спомянхъ за Угре-ты, които бяхъ тѣхни съжзници *ex officio*, нѣ, че начята-та Угро-Българска война ся прѣобръна въ упоритж Руссо-Българскж, това бяхе за тѣхъ далечна и нелюбопытна работа, и не тврѣдѣ извѣстна, както и всичкы-ты събытія на другы-ты страны на Европж. Обаче да не сяка нѣкой, че тая работа е была съвсѣмъ неизвѣстна на Цареградскый Дворъ, или на другы любопытны; не, тя или е была изоставена и пропуштната, зачто не е ся относяла до тѣхъ, или е и забравена отъ граматници-ты, които въ подърни-ты врѣмена ся уловихъ за перо-то да описвать нѣчто. За какво имъ было да описвать подробно събытія-та на отдалеченж странж и малко тѣмъ извѣстж, като ти изоставахъ повече-то и втрешни-ты събытія на съсѣднж-тж си странж, Българіѣ, ако имъ не вадяше тя очи-ты? И за това ли не было война между Руссы-ты и Българе-ты, зачто-то имяно не ѣ описахъ Гръцкы-ти моиаси?

Най послѣ, слѣдъ тяжкж-тж, дълговрѣменнж-тж войнаж послѣдова миръ, (зачто ако сж ся били, то е трѣбвало и да ся помирать) както можемъ да полагаме около 897, или 898 годинж. И така, тукъ ся имянно показа Олегъ истиненъ юнакъ; зачто-то ся би съ Царь юнакъ, проицателенъ, образованъ. Кой не бы пожелалъ да знае нѣчто за тоя миренъ трактатъ? Нѣ Нѣсторъ не спомянува ничто за него; а пакъ азъ не щѣ да го изсмуквамъ изъ прѣсты-ты си. И обаче мое-то любопытство е нетрѣпливо, и азъ съмъ принужденъ да въображявамъ, че двама-та знаменити Господаре нѣкадѣ сж ся видяли ли лично, отгорѣ на конь-ты си ли, или пѣшяци, въ нѣкой градъ ли, или на поле, все едно е, и отъ